



## 虚拟货币：私人资金带来的公共影响

作者：[iMF Direct](#)

2016年1月20日

技术和金融总是相伴同行。那么，这一次有什么新的不同吗？作为更广泛技术革命的一部分，虚拟货币正推动全球经济发生根本性的变化。

虽然货币是虚拟的，但回报和风险却是实实在在的。归结为：如何能最好地鼓励金融创新，同时通过法规保护消费者的利益，并避免产生其他可能的伤害。基金组织的一些经济学家、金融专家和律师决定在一份[新的文件](#)中从全球角度探讨此问题。基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德今天在达沃斯也谈到了虚拟货币问题。

像比特币（还有很多其他种类）这样的虚拟货币在很短的时间里从不为人知发展到被广为炒作。到目前为止，虚拟货币仅占金融部门的一小部分：为 70 亿美元，而流通中的美元达 1.4 万亿。

**好处：**让更多人最终能获得金融服务，其中许多人传统上被排斥在本国的金融体系之外。换言之，金融包容程度不高。此外，虚拟货币采用的已分配分类账技术的应用大大超出资金和支付的范围，可以大大提高多种类型金融业务的效率。

**风险：**人们利用虚拟货币进行洗钱、为恐怖主义融资、诈骗、偷税漏税、逃避资本管制，而且他们并不了解自己面临的风险。

**解决方案：**制定法规限制风险和鼓励创新。不过，仍有大量工作有待完成，以找到正确的方法和实现适当的平衡。

不难理解，作者发现国际合作（基金组织基本工作的一部分）是各国制定有效法规的关键。有趣的是，到目前为止，虚拟货币给金融稳定和货币政策造成的风险有限，但是，随着虚拟货币的使用增加，此评估可能会改变。

文章涉及每位读者关心的问题：政策咨询、管理虚拟货币的实用国别指南、已分配分类账如何运作简介，回顾一些国家私人资金的发展史及结果。

\*\*\*\*\*

iMFdirect 是总部设在美国华盛顿的国际货币基金组织发布的讨论全球经济和政策问题的博客。iMFdirect 发布的内容与基金组织在全球和国家层面开展的经济和金融工作有关。当前阶段的一系列博客文章重点讨论为应对大萧条以来最严重的全球衰退所采取的政策回应措施。

基金组织是一个拥有 188 个成员国的国际组织。其宗旨是努力促进全球货币合作、确保金融稳定、推动国际贸易发展、促进高水平的就业和可持续的经济增长以及减少世界范围的贫困。